
 

 

 

Procès verbal de l’assemblée générale annuelle de l’Organisation 
québécoise des personnes atteintes du cancer, le mardi, 13 juin 2023 à 
19 h 20 dans les locaux de l’OQPAC. 
 
 
Membres présents 
 
Mesdames 
 
Jocelyne Angers 
France Beaurdy 
Monique Buits 
Marie Dorion 
Danielle Kérouack 
Louise Maheux 
Guylaine Vallée 
 
 

Messieurs 
 
Paul Crête 
Simon Girard 
Simon Lavoie 
Michel Létourneau 
Yvon Maheux 
Noël Mercier 
Normand Pelletier 
 
 

  
 Sont aussi présents (invités) 
 
• Madame Nicole Roy, firme Gariépy, Gravel, Larouche & Blouin 
• Monsieur Francis Lemieux, directeur général 
• Monsieur Luc Samama, Conjonctures Affaires publiques 
 
 
1. Mot de bienvenue 

Monsieur Simon Girard, président du conseil d’administration, souhaite la 
bienvenue aux membres présents et aux invités.   
 
Le président souligne que la dernière année a comblée l’Organisation de toutes 
sortes d’émotions.  
  
Les différentes mesures sanitaires étant graduellement levées, l’OQPAC a pu 
revoir ses membres en présence dans ses locaux à l’une ou l’autre des activités 
au programme.  
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De nouvelles activités et services se sont ajoutés pour mieux accompagner nos 
membres, mieux les soutenir. 
• Un espace pour moi 
• Ateliers de gymnastique sensorielle 
 
Un nouveau mode de service s’est implanté au cours de la dernière année : le 
mode hybride. Certains et certaines de nos membres peuvent participer à nos 
activités et bénéficier de nos services en personne dans nos locaux, tandis que 
d’autres peuvent se joindre à nous par visioconférence.   
 
Il souligne les premières activités philanthropiques qui se sont avérées un franc 
succès. Le président a salué le comité de financement qui n’a ménagé aucun 
effort pour que nous puissions connaître le succès que nous savons.   
 
Malgré le report l’événement, notre soirée avec les CAPITALES de Québec a 
réuni un groupe de 160 partisans et amis de l’OQPAC. Lors du souper bénéfice, 
encore là, plus de 160 personnes sont venues soutenir la cause de l’OQPAC 
et l’appuyer dans la réalisation de sa mission. 

 
Monsieur Girard a rendu hommage à notre fondateur, le Dr Henri-Louis 
Bouchard, qui est décédé en février dernier. Dr Bouchard est toujours demeuré 
proche de l’Organisation. Il prenait part à nos activités. Il nous encourageait 
dans nos projets. Il nous partageait le fruit de sa riche expérience de vie. Nous 
garderons du Dr Bouchard un souvenir ému et reconnaissant, le souvenir d’un 
bon compagnon de route.   

 
Il a salué également nos partenaires financiers majeurs.   
• Desjardins,  
• Systèmes Techno-Pompes,  
• Promutuel.   
 
Bien d’autres entreprises ont aussi soutenu la mission de l’organisme.  
 
Monsieur Girard a remercié sincèrement les personnes qui se dévouent au sein 
du conseil d’administration. Il a salué leur et leur générosité qui contribuent au 
développement de l’OQPAC 
  
Le président a salué le personnel et a exprimé sa satisfaction de voir l’équipe 
et les services se développer. Il s’est dit vraiment impressionné par la qualité 
des services et le grand dévouement des professionnel(le)s.  
 
Monsieur Girard a souligné que l’équipe fait une grande différence dans la vie 
des gens et c’est cette différence qui fait que LA VIE CONTINUE !  
 

2. Nomination d’un président et d’un secrétaire d’assemblée 
Sur proposition dûment faite et appuyée, il est résolu unanimement de désigner 
Simon Girard, président d’assemblée, et Normand Pelletier, secrétaire 
d’assemblée. 
 
 

3. Ouverture de l’assemblée 
Le président déclare l’assemblée générale ouverte à 19 h 30. 
 



 
Procès-verbal 
Assemblée générale annuelle  2023-06-13 3 

 
4. Présentation des membres du Conseil d’administration 

Le président présente les membres du Conseil d’administration 
 
Simon Girard   Président & trésorier 
Michel Létourneau    Vice-président 
Normand Pelletier   Secrétaire 
Jocelyne Angers  Administratrice 
France Beaudry  Administratrice 
Marie-Pier Fortin  Administratrice 
Louise Maheux   Administratrice 

  
 Le président souligne que Guy Bureau et Zackary Buck ont quitté leurs 
fonctions au cours de la dernière année.  Il les remercie sincèrement de leur 
précieuse contribution. 
 
 

5. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
Sur proposition dûment faite et appuyée, il est résolu unanimement que le 
projet d’ordre du jour soit adopté tel que présenté. 
 

1. Mot de bienvenue 
2. Nomination d’un(e) président(e) et d’un(e) secrétaire d’assemblée 
3. Ouverture de l’assemblée 
4. Présentation des membres du conseil d’administration 
5. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
6. Lecture et adoption du procès-verbal du 13 juin 2022 
7. Rapport annuel des activités 2022-2023 
8. Rapport financier 

8.1. Dépôt du rapport de l’auditeur indépendant 2022-2023 
8.2. Adoption du rapport de l’auditeur indépendant 2022-2023 

9. Nomination de l’auditeur pour 2023-2024 
10. Ratification des actes des administrateurs 
11. Planification stratégique 2023–2026 (présentation synthèse) 
12. Élection au conseil d’administration :  

12.1. Nomination d’un(e) président(e) et d’un(e) secrétaire d’élection 
12.2. Mise en candidature 
12.3. Élection 

13. Varia 
14. Levée de l’assemblée 

 

 
6. Lecture et adoption du procès-verbal de l’assemblée générale 

annuelle du 13 juin 2022. 
Sur proposition dûment faite et appuyée, il est résolu unanimement d’adopter 
le procès-verbal de l’assemblée générale du 13 juin 2022.  
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7. Rapport annuel des activités 2022 – 2023 

Le président invite le directeur général à dresser le rapport des activités de la 
dernière année. 
 
Le directeur général souligne les réalisations de la dernière année.  L’équipe de 
la permanence a prêté main forte à l’organisation et à la logistique des deux 
activités de financement.   
 
La concertation avec les organismes en oncologie de la Capitale se poursuit.  
Nous avons réalisé deux activités majeures : le 4 février (Journée mondiale de 
lutte contre le cancer) où nous avons proposé des conférences, des ateliers et 
des témoignages en visioconférence. De plus, nous avons effectué une tournée 
des centres hospitaliers afin que chaque organisme, y compris l’OQPAC, 
puissent présenter leurs services et activités. 
 
Le directeur général souligne qu’il est membre du conseil d’administration du 
ROCO. À ce titre, il est membre du comité de gouvernance et d’un meilleur 
référencement des patient(e)s vers les organismes communautaires. 
 
Sur le point du référencement des patient(e)s par les centres hospitaliers vers 
les organismes communautaires, le directeur général a rencontré la députée 
de Marie-Victorin, Madame Shirley Dorismond, adjointe parlementaire au 
ministre de la Santé, pour la sensibiliser à la problématique. 
 
Notre campagne publicitaire sur GOOGLE se poursuit. 50 830 personnes ont vu 
l’une ou l’autre de nos publications. 
 
Le programme CANCER TRANSITIONS se transforme. Depuis 2011, l’équipe du 
CHU de Québec nous prêtait des ressources professionnelles pour la réalisation 
des cohortes. En raison de la pénurie de main d'œuvre à laquelle de 
nombreuses organisations sont confrontées, cette collaboration est devenue 
plus compliquée. Nous avons sollicité et obtenu la collaboration du CIUSSS-CN. 
Dans un avenir proche, le programme sera également proposé aux personnes 
atteintes de cancer de la région de Chaudière-Appalaches, et le CISSS de cette 
région apportera également sa contribution en prêtant ses ressources 
professionnelles. 
 
Le soutien de l’APPUI nous a permis de réaliser des activités spécifiquement 
destinées aux proches aidant(e)s. Le soutien de Desjardins, de son côté, nous 
a permis d’élargir notre offre de groupes et d’activités pour répondre à la 
demande sans cesse grandissante. 
 
Nous continuons de compter sur la collaboration de différentes universités dans 
la poursuite de notre mission. L’Université du Québec à Chicoutimi, l’Université 
du Québec à Rimouski (campus de Lévis) et l’Université Laval nous apportent 
de précieuses ressources qui nous permettent de nous dépasser, de mieux 
nous réaliser. 
 
Francis Lemieux est très fier de souligner que des bénévoles se joignent 
graduellement à l’équipe de travail afin de permettre à l’organisme de mieux 
servir ses membres.  Il leur souhaite la plus cordiale des bienvenue et leur 
adresse un message de reconnaissance. 
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8. Rapports financiers 
8.1 – Dépôt du rapport de l’auditeur indépendant – Madame Nicole 

Roy, auditrice de l’Organisation, présente le rapport de l’audit financier 
2022-2023 au nom de la firme Gariépy, Gravel, Larouche & Blouin. 

 
Elle répond aux questions des membres présent(e)s.  Les membres sont 
satisfaits des explications reçues.   
 
Le président précise aux membres qu’aucun montant n’a été versé à un 
membre du conseil d’administration.  Cette précision est requise en vertu 
des règlements généraux de l’organisme. 

 
8.2 – Adoption du rapport de l’auditeur indépendant – Sur proposition 

dûment faite et appuyée, il est unanimement résolu d’adopter le rapport de 
l’auditeur indépendant pour l’exercice financier 2022-2023. 

 
 
9. Nomination de l’auditeur pour l’exercice financier 2023-2024 

Sur proposition dûment faite et appuyée, il est unanimement résolu que 
l’assemblée générale des membres approuve la recommandation du conseil 
d’administration de nommer la firme Gariépy, Gravel, Larouche & Blouin 
comme auditeur pour l’année 2023-2024. 
 
 

10. Ratification des actes des administrateurs 
Sur proposition dûment faite et appuyée, il est unanimement résolu de ratifier 
les actes des administrateurs. 
 
 

11. Planification stratégique 2023 – 2026 
Monsieur Luc Samama, consultant pour Conjonctures affaires publiques, 
présente les grandes lignes de la planification stratégique réalisée plus tôt en 
2023 et couvrant la période 2023-2026. 
 
La mission et les valeurs ont été légèrement modifiées.  Cinq grands axes 
guideront les travaux du conseil et de la direction générale. 

• Augmentation des revenus 

• Consolidation et développement de l’offre de service 
• Rayonnement de l’OQPAC 
• Attraction et rétention des ressources humaines 
• Optimisation de la gouvernance 

 
 

12. Élections au conseil d’administration 
12.1 – Nomination d’un(e) président(e) et d’un(e) secrétaire 
d’élection 

Sur proposition dûment faite et appuyée, il est unanimement résolu de 
nommer Normand Pelletier à titre de président d’élection et Francis Lemieux 
à titre de secrétaire d’élection. 
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12.2 – Mise en candidature 

Il y a 3 postes en élection ; 
• Simon Girard 
• Michel Létourneau 
• France Beaudry 

 
Ajout de deux postes d’administrateur(trice)s à la suite de l’adoption des 
nouveaux règlements généraux. 

 
Le président d’élection avise l’assemblée que Simon Girard, Michel Létourneau 
et France Beaudry ont manifesté leur intérêt à poursuivre leur implication au 
sein du Conseil d’administration.  Il informe également que Marie Dorion et 
Simon Lavoie désirent se joindre au Conseil d’administration pour combler les 
deux nouveaux postes d’administrateurs. 

 

12.3 – Élection 
Sur proposition dûment faite et appuyée, il est unanimement résolu d’élire 
Simon Girard, Michel Létourneau, France Beaudry, Marie Dorion et Simon 
Lavoie au conseil d’administration pour un mandat de 2 ans. 

 
 

13. Varia 
Aucun sujet n’est traité à ce point. 
 
 

14. Levée de l’assemblée 
Sur proposition dûment faite et appuyée, il est unanimement résolu de lever 
l’assemblée à 20 h 05. 

 
 
 
 
 
         
 
Simon Girard      Normand Pelletier 
Président       Secrétaire 
 
 


